

“七一”临近,张家界武陵源天子山贺龙公园,成为湖南21.18万平方公里红色热土上最红的景点之一——

# 走进元帅故里, 聆听“两把菜刀闹革命”传奇



26日,游客们在贺龙公园瞻仰贺龙铜像,并合影留念。



26日,一位游客在贺龙墓前深深鞠躬。



宋有记用指间一片绿叶吹奏红歌。

本版摄影:记者尤炼

## ■ 贺龙公园, 日接待游客过万人

“你们看,前面就是威武庄重的贺龙铜像!贺龙铜像高6.5米、重约10吨,立于1986年,是当时全国最大的铜像。贺龙元帅是伟大的无产阶级革命家、军事家,他两把菜刀闹革命的故事,可谓家喻户晓……”26日下午,湖南省张家界武陵源天子山景区内,一拨接一拨的瞻仰者在导游的带领下到贺龙公园,在无限的崇敬和无尽的追思中,聆听着贺龙元帅的传奇革命故事,感受着催人奋进的革命精神。

“1916年3月16日,贺龙率队手执匕首、马刀、火枪和菜刀,从家乡桑植县洪家关镇夜奔芭茅溪,刀劈芭茅溪盐税局,夺取枪支,打开账柜,把账本付之一

炬;打开盐税局仓库,把囤积的大量盐和财物分给当地群众。贺龙以两把菜刀闹革命,夺取了反动派的武器,组织起一支农民革命武装……”导游们生动形象的讲解,将站在这块红色沃土上的人们,穿越时空,瞬间带回那烽火连天的红色革命斗争岁月。

络绎不绝的瞻仰者,站在似火的骄阳下整齐列队,向元帅铜像默默地敬献上花篮,深深三鞠躬,心中无限的思念与敬仰……

贺龙元帅1896年出生在天子山脚下的桑植县。

贺龙公园的工作人员告诉记者,在喜迎党的百年华诞之际,贺龙公园接待人数持续上升,自6月下旬以来,日均接待游客万人次以上。

## ■ 满门忠烈, 家乡父老永远缅怀

2009年,经中央批准,贺龙同志的骨灰由北京迁葬家乡。当年6月27日上午,贺龙同志骨灰回归故里安葬仪式在张家界贺龙公园隆重举行。

这既是他的遗愿,也是家乡人民的期盼。

“他是久经考验的无产阶级革命家、军事家、党和国家的卓越领导人,他是中国人民解放军的创始人之一、共和国的开国元勋,他在长达半个多世纪的革命生涯中,为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福建立彪炳千秋的不朽功勋。”站在贺龙公园的贺龙铜像前,毕业于湖南旅游技师学院的土家族女子、实习导游张蕊利,饱含深情地向我们介绍,“贺龙元帅毕生奋斗、出生入死,为人民共和国的诞生立下丰功伟绩,他永远是桑植人民最自豪的优秀

儿子……”

是的。中国人民怀念他,他的家乡桑植的父老乡亲更加想念他!

屹立在“云青岩”上的贺龙铜像,与秀美的张家界天子山奇峻峭拔的自然风光相互辉映;在远处苍松翠柏掩映下,贺龙元帅右手小臂提起,握着烟斗,微笑注视着家乡石峰峭壁;身旁一匹伴随着他出征四方的战马,正昂起头颅,似乎在等待主人扬鞭踏上征途……

出生在桑植县洪家关一个农民家庭的贺龙,从两把菜刀闹革命开始,历经南昌起义、二万五千里长征、抗日战争、解放战争,功绩卓著、历经沧桑,一生充满传奇色彩。

如今,元帅故里依然流传着他的故事。

贺龙一家为革命牺牲了5位亲人……

## ■ 元帅故里, 人人都爱“红色宣讲”

张家界天子山景区管委会工作人员告诉记者,依托贺龙公园红色教育基地,他们深入开展爱国主义宣传教育,让人都能成为红色故事的宣讲者,在游道上、在景点上,从讲述贺龙元帅“两把菜刀闹革命”的故事开始……

在下山途中的弯弯山道上,我们无意间就遇上了一位红色故事的宣讲者,今年73岁的当地老人宋有记。宋有记用指间一片绿叶吹奏出的红歌,让我们惊叹不已。

“他不是天上的神,他是地上的凡人,他曾和你我住在一个村,他的家靠着你我近。哎!你记得哪一年来哪一月,一把菜刀杀仇人。他不是天上的神,他是咱们的好兄弟,他的手拉着你我的手,他是人民的真英雄。哎!你看贺

龙将军过黄河,人民抬起头来笑呵呵!”庆祝建党百年之际,老宋对我们唱起这首深情的歌曲《贺龙》……

曾经穷得一无所有的宋有记,在党和政府的帮助下,一步一步过上好日子:曾在林场工作的他不仅解决了自身温饱,一子一女也都有份工作吃穿不愁;如今,宋有记和老伴在老家有几亩责任田种种收收,他在景区平均一天能赚上七八十元。宋有记说,这样的生活,以前真是想也不敢想。

在湘西这片红色的土地上,贺龙等老一辈革命家留下的红色资源,永远是党史学习教育的最生动教材。革命的故事、英雄的故事人人爱讲,代代相传……

本报记者周朝晖 尤炼 江建华

# 奔驰入驻通州 利星行南通之星奔驰(通州分公司)盛大开业

梅赛德斯-奔驰车主福利

即日起至7月31日

针对所有首次到南通之星奔驰通州分公司的梅赛德斯-奔驰及smart车辆

可享原厂空调及车内雾化消毒一次

星意好礼 自在专享

地点:通州区金川大道与223省道路口东100米

